
 

 

 

 

 

 

 

令和５年度 第１回 

千曲市林業振興協議会会議録 

 

 

 

 

 

令和 5 年 5 月 24 日（水） 

13 時 30 分～16 時 00 分 

市役所 ３階 302 中会議室 

 

 



 

令和５年度 第１回千曲市林業振興協議会 

 

 

千曲市林業振興協議会出席委員 

 

長野森林組合更埴支所        支所長           北島 佑治 

千曲の森                 会 長           金井 幸二 

千曲市区長会連合会         土口区長          平林 修 

  千曲市区長会連合会         羽尾五区長       北村 元秀 

    千曲市区長会連合会         城腰自治会長       宮本 和雄 

若宮、羽尾、須坂、上徳間、内川、千本柳財産区           議長             塚田 茂雄 

ながの農協 ちくま営農センター   センター長       長門 裕二 

  千曲市建設業協会          理事          古家 正紀 

  みどりの少年団育成会        戸倉小学校長      髙栁 司 

  一般公募                          湯本 英夫 

  一般公募                          塚田 親平 

   

 

 

   

出席事務局 

千曲市     経済部長               洞田 英樹 

農林課長               柴田 洋一 

        森林整備係長             大橋 和也 

             森林整備係 主任           上田 潤 

             森林整備係 主任           荒井 彩 

             地域林政アドバイザー         宮﨑 広雄 

              



《協議事項》 

（１） 令和５年度 事業計画について 

（２） 松くい虫被害状況と今後の防除対策について 

（３） 森林環境譲与税を活用した事業について 

その他事項 

  （１）「みんなで育てる協働の森づくり」について 

  （２）その他 

《協議事項について、委員からの質問・意見等》 

（１）令和５年度 事業計画について 

委員 道路保険は、林道で作業をしていた場合に事故が起きた場合、作業して

いた方に支払われる保険ですか。 

他の用途には支払われないのですか。 

また、維持管理の自動車の借り上げ料とはどのようなものですか。 

事務局 労災保険とは異なり、道路で法面からの石にぶつかって自動車の車両が

傷んだ時などに適用されます。 

委員 作業している方には、適用されないということですか。 

 

事務局 普通の市道と同様の保険が適用され、道路の陥没や法面からの石で自動

車を傷めたり、けがをされた方に適用されるものです。通行する方に適用

するものです。 

委員 過去に林道で適用した人はいますか。 

 

事務局 過去 5年については、保険適用になった方はいません。 

委員 維持管理の自動車の借り上げ料について改めてお願いします。 

事務局 市でも公用車を買う場合とリースで借り上げている形にしている場合が

あり、この維持管理パトロール用の自動車は、借り上げて月々借用料をお

支払いするので予算に計上しています。 

委員 林道で石に車をぶつけたりして傷んだ場合は、どうするのですか。また、

この保険は今年度だけですか。 

 

事務局 市にいつどこでどのようになったかを申告してください。保険料は毎年

予算に計上しています。 

  



（２）松くい虫被害状況と今後の防除対策について 

 （意見・質問はなし） 

 

（３）森林環境譲与税を活用した事業について 

委員 上山田温泉の町の山の斜面にＬＥＤが輝いていて、インバウンドも含め

て観光客が多くなってきている中で、木に隠れて見えずらくなってきてい

る箇所があります。部署が異なるかもしれませんが、検討していただき景

観がよくなるようにしてほしいと思います。 

事務局 観光地魅力向上というような観点から延長とさせていただいて、実際に

見えにくいということであれば、森林づくり県民税の活用の中で「観光地

力向上整備事業」というのがありますので、県に要望して観光課と連携し

整備するよう検討します。 

委員 いますぐということではありませんが、よろしくお願いします。 

 

（その他（１）「第 15回皆で育てる協働の森づくり」について） 

 令和 5年 5月 13日（土）春の植樹祭 終了 

令和 5年 10月 14日（土）秋の育樹祭 これから実行委員会にて協議 

（意見等なし） 

 

（その他（２）その他） 

 （特になし） 

 

（現地視察） 

①大池市民の森付近 列状間伐現場（財産区有林内） 

②坊城平 搬出間伐現場（財産区有林内） 

③林道仙石線 下り途中のＲ3更新伐現場①（財産区有林内） 車内から 

④林道仙石線 下り途中のＲ3更新伐現場② 堰堤過ぎた大カーブ前（財産区有林内） 

⑤羽尾・仙ヶ原池付近 松くい虫被害木伐倒箇所現場 

 

 


